我省社会治理发展报告出炉

南阳和平顶山幸福指数遥遥领先

河南的社会治安形势咋样? 全省医疗、 养老、最低生活保障等公共服务是否做到让 居民满意? 7月11日,《河南社会治理发展报 告(2016)》(以下简称"报告")在郑州大学新 鲜"出炉",针对老百姓普遍关心的一系列问 题作出系统解答。

据了解,作为目前河南省社会治理方面 最为系统和权威的研究报告之一,其出自社 会管理河南省协同创新中心。该中心由郑 州大学牵头成立,自2014年成立以来,一直 以打造河南省社会治理智库为目标,以河南 省社会治理的热点问题和省委、省政府关切 的重点问题为切入,结合前沿理论,进行学 术研究。

社会治安:

形势优于全国平均水平

报告显示,河南社会安全形势总体向 好,尤其是我省社会治安形势优于全国平均 水平。

之所以这么说,是因为从数据上看, 2014年,河南省公安机关立案的刑事案件 421981件,万人刑事案件率为44.72%,低于 全国平均的47.81%;河南省万人犯罪率为 7.45%,显著低于全国的8.65%。总体来看, 河南省社会治安形势优于全国水平,相对平

在生产安全方面,全省情况有所改善。 2014年,全省发生伤亡事故总计1716起,其 中一次死亡10人以上特大事故共1起,为工 矿商贸企业事故。

另外,我省交通事故十万人死亡率中部 六省最低。2014年河南省十万人交通事故 发生率为6.73起,小于全国的14.39起,显著 小于中部地区其他五个省份。

虽然总体向好,但全省火灾形势却有所 恶化。数据显示,河南火灾发生数量由2012 年的5110起增长到2014年的22873起,增长 了347.6%;火灾造成死亡人数由2012年的 13人增长到2014年的73人,增长了 461.5%

公共服务:

最低生活保障满意度有待提高

最低生活保障,关系到很多居民群体的 生计,对此,全省居民又有何看法?

记者从报告中了解到,2010年至2015 年,全省城市低保标准由平均每人每月186 元提升为平均每人每月385元,全省农村低 保标准由年人均1200元提升为年人均2600 元;2015年城乡低保实际月补助水平分别达 到232元、122元。

尽管如此,但全省仅有不到30%的居民 对最低生活保障服务表示满意。

调查显示,仅有3.69%的居民认为"非常 满意",25.6%的居民认为"比较满意", 48.97%的居民认为"一般",16.24%的居民认 为"不太满意",5.50%的居民认为"非常不满 意"。因此,居民对于最低生活保障的满意 度较低。

养老服务整体水平有待提高,郑州每千 人不足20张养老服务床位

目前,我省60岁以上老年人口有1400 多万,约占常住人口13%以上,且每年以 3.5%的速度递增。针对此,河南省基本养老 服务体系逐步建立,"以居家为基础、社区为 依托、机构为支撑"的养老服务体系建设初

报告显示,全省居民对社区养老服务的 满意度居中。之所以如此,是因为我省每千 名老年人口养老床位数低于全国平均水平 两张,基本养老服务体系有待于健全。

特别是在省会郑州,养老服务床位每千 人不足20张。养老服务机构规模较小,0-99张床位的为1529家,100-299张床位的为 941家,300张床位以上的仅为70家。规模 过小限制了养老服务机构综合功能的发展, 大部分养老服务机构仅能提供简单的生活 照料基本服务,难以提供康复、精神关爱、文 化娱乐等其他服务。

超六成居民不满意我省医疗保障服务

此外,在医疗保障服务方面,居民对于 "医疗保健服务满意度"问题,有481%的居 民认为"非常满意",27.66%的居民认为"比 较满意",45.62%的居民认为"一般",17.61% 的居民认为"不太满意",430%的居民认为 "非常不满意"。因此,从调查结果看,仅有 不到35%的居民认为对当地医疗保健服务 "非常满意"和"比较满意",因此,群众对于 医疗保健服务的满意度较低。

生长在河南,你幸福吗?

11日发布的报告,还对全省城市居民幸福感 作了调查分析。结果显示,全省居民生活总体比 较幸福。其中,南阳(3.96)和平顶山(3.89)两市的 居民幸福感指数远高于其他省辖市。

尽管如此,但报告同时指出,从意度和意愿 度调查的综合测算得分来看,河南省居民的社会 参与意愿都很强烈,对所在城市的喜爱程度很 高,社会和谐程度很高,并且对未来极具信心。而

以上这些因素大多数都与居民幸福感高度 相关。此外,得分相对较低的是收入满意 度、养老服务满意度、生活质量和政务公开 状况,这些方面也是河南省社会建设中的薄

对此,报告建议:应提高工资待遇水平,确 保居民收入"稳"中有增;提高政府网站建设与 政务公开水平;另外,加强养老与医疗服务供



武汉:桥上搭"桥"

7月12日,行人从武汉汤逊湖桥上的临时栈桥上走过。

受暴雨影响,全长1000多米的武汉汤逊湖桥被猛涨的湖水中断了桥面交通,至12日 积水尚未退去。自7月8日起,为了方便群众出行,江夏区在汤逊湖桥上开始施工搭建人 行栈桥,目前行人可从已经搭建成功的栈桥上步行通过。新华社记者程敏 摄



五官精雕·面部年轻化·无创塑美·精致曲线·美白袪斑除痘·韩式纹绣

美丽 48577777 QQ: 2731728732 网址: www.pdszxyy.com 热线 48577777 地址: 矿工路与中兴路交叉口华府商务公寓10楼

教育部:

到2020年基本消除 56人以上大班额

本报讯 教育部副部长刘利 民昨日在国新办发布会上表示, 到2018年,基本消除66人以上的 超大班额。到2020年,基本消除 56人以上的大班额,预计到2020 年大班额问题就会得到解决。

什么叫大班额? 刘利民说, 中小学标准班额,小学是45人, 初中是50人,这是标准的班额。 现在有一些地方班额比较大,因 为资源不足,所以班额大。我们 把56人以上的班叫做大班额,66 人以上叫超大班额。这个问题在 这些年教育改革发展过程中,特 别是城镇化过程中是比较突出的 问题,所以我们也大力推动要减 少大班额,这些年成效还是比较 明显的。2015年,全国义务教育 学校大班额比 2009 年减少了

但是有一些地方大班额问题 依然比较突出。全国大班额的分 布有三个特点:一是从区域上看, 主要集中在中西部,个别省份大 班额比例超过20%,比较严重。 二是从城乡看,主要集中在城镇, 全国3/4的大班额集中在中西部 的县镇。三是从学段上看,主要 是集中在初中。

这次《若干意见》要求坚持标 本兼治、科学规划、均衡发展、规 范管理的思路,要积极消除大班 额。要求各省制定消除大班额专 项规划,建立消除大班额的工作 台账,对大班额学校实行销号管 理,加快消除现有大班额。同时 要避免产生新的大班额问题。到 2018年,基本消除66人以上的超 大班额。到2020年,基本消除56 人以上的大班额。 (晚宗)

最高法:

申请人身安全保护令 不收诉讼费用

新华社北京7月12日电根 据最高人民法院12日公布的一 份司法解释,申请人向人民法院 申请人身安全保护令,法院不收 取诉讼费用,申请人不需要提供 担保。

这份《最高人民法院关于人 身安全保护令案件相关程序问 题的批复》指出,人身安全保护 今案件话用何种程序,反家庭暴 力法中没有作出直接规定。人 民法院可以比照特别程序进行 审理。家事纠纷案件中的当事 人向人民法院申请人身安全保 护令的,由审理该案的审判组织 作出是否发出人身安全保护令 的裁定;如果人身安全保护令的 申请人在接受其申请的人民法 院并无正在进行的家事案件诉 讼,由法官以独任审理的方式审 理。至于是否需要就发出人身 安全保护令问题听取被申请人 的意见,则由承办法官视案件的 具体情况决定。

批复同时说,对于人身安全 保护令的被申请人提出的复议 申请和人身安全保护令的申请 人就驳回裁定提出的复议申请, 可以由原审判组织进行复议;人 民法院认为必要的,也可以另行 指定审判组织进行复议。